

《公筷公勺,请备齐》后续

为劝导大家使用公筷公勺 培养文明用餐好习惯

龙泉这位小姐姐编了一支 公筷舞

阅读提示

钟思捷的抖音粉丝量超过12万,视频总获赞量已超过121万,单条视频的浏览量最高达到了860余万,是一名名副其实的小网红。

□ 记者 陈春

本报讯 满桌人间小美味,要用公筷夹才对,了不起,了不起。近日,抖音上一条推广使用公筷公勺的舞蹈视频,引来不少网友围观。视频中,一位年轻的女孩,手中拿着筷子和勺子,跳着充满节奏和活力的舞姿,劝导市民使用公筷公勺,远离病毒细菌,保护他人和自己。

视频中,跳舞的女孩叫钟思捷,今年24岁,是龙泉市融媒体中心技术播出中心的一名工作人员。工作之余,她最大的兴趣爱好就是跳舞。钟思捷告诉记者,这条视频最初的创意来自融媒体中心一位同事的提议。小钟啊,你的舞跳得这么好,能不能拍一条宣传倡导公筷公勺的舞蹈视频。同事的提议让她很心动,并付诸了实践。

利用自己的兴趣特长,劝导大家使用公筷公勺,培养文明用餐好习惯,是一件很有意义,也很有成就感的事情!钟思捷用一个下午的时间,构思好舞蹈的动作,然后用dancers这首抖音热歌做背景音乐,填上以倡导使用公筷公勺为主题的歌词,最后拍成视频,上传到龙泉市融媒体中心的官方抖音号里。不少网友看过后表示,形式新颖生动,比单纯的口号式宣传更吸引人。

视频受欢迎,钟思捷扎实的舞蹈功底功不可没。钟思捷小时候练的是民族舞,大学期间参加了学校的舞蹈社团,主练爵士和Hip-hop。大学毕业后,她还当过一阵子的街舞老师。

加入龙泉市融媒体中心后,虽然工作更忙了,但钟思捷也没把练舞落下。她买来镜子、音响等设备,在自己家里改造了一个小舞房。每



天,钟思捷都会抽出1个半小时的业余时间,坚持练舞。把玩手机的时间拿出来跳舞,时间足够了。钟思捷说,跳舞也是一种运动方式,我热爱跳舞,它让我很快乐!

两年前,钟思捷注册了抖音号,经常在抖音上分享自己跳舞的视频。到目前为止,已经拍了100余条舞蹈视频。钟思捷说,这些视频上传到抖音后,吸引了不少舞蹈爱好者的注意,不少人还留言请教跳舞的技巧,或者是请她翻跳一些热门舞曲。

一开始我在抖音上传自己的舞蹈视频,纯粹是因为个人喜好。钟思捷告诉记者,疫情期间宅在家,让她有更多的时间去练习舞蹈,她把当下流行的歌曲和自己的舞蹈相结合,没想到受到了许多网友喜欢。

目前,钟思捷的抖音粉丝量超过12万,视频总获赞量已超过121万,单条视频的浏览量最高达到了860余万,成了一名名副其实的小网红。钟思捷说:虽然舞蹈是我的爱好,但只有做好了本职工作,才能有更多的精力和时间去做自己喜欢的事情。



用抖音扫一扫看公筷舞

缙云株树村: 垃圾分类成乡村新风尚

□ 记者 吴启珍 通讯员 王芳

本报讯 这种肥料特别适合种花,花开得很美。昨日,缙云县东渡镇株树村村民张淑民指着园林中的鲜花说道。而她所说的这个肥料,正是株树村垃圾资源化处理站产出的有机肥。

据了解,今年以来,东渡镇大力开展洁美乡村创建工作,推进农村生活垃圾分类与减量化处理是其中一项重要工作。东渡镇把株树村作为试点,全面实施农村生活垃圾分类投放、集中收集、积分兑换、制度建设等工作,形成了生活垃圾减量化资源化处理长效机制。去年,株树村还被评为了浙江省高标准生活垃圾分类示范村、丽水市美丽乡村建设示范村。

那么,株树村是怎么做好垃圾分类的呢?首先,是分类投放。每户按照可腐烂和不可腐烂垃圾配备垃圾桶,村民投放垃圾做第一次分类。按照每10-15户为一组,责任包干,由村干部或党员担任责任人和监督员,对各组分户的垃圾投放进行监督和指导。

其次,是做好集中收集工作。工作人员于每天上午7点开始逐户进行集中分类收集,并按垃圾重量做好积分登记。村里建设了一座垃圾资源化处理站,可腐烂垃圾会被直接清运至这里进行统一处理,处理后还可以用于种花种菜。村里还利用每月9号老人班开会的时间,根据各户投放的易腐烂垃圾重量进行积分奖励,积分可以兑换肥皂、牙膏等实物。

此外,株树村还建立村民自律制度,把垃圾源头分类、定时定点投放及其他规范村民卫生行为等相关要求一并纳入村规民约。同时建立督查巡查制度,每个村干部负责卫生责任区的垃圾定时定点投放点巡查及责任区农户卫生保洁检查,分区包干情况由村双委每月实行绩效考核。

庆元推出公职人员负面社会行为抄告通报制度

这12种行为将被抄告单位通报曝光

□ 记者 廖王晶 通讯员 练玉萍 胡珊珊

本报讯 为进一步加大城市管理力度,发挥公职人员的示范表率作用,助力省示范文明城市创建,近日,庆元印发《庆元县公职人员负面社会行为抄告通报制度(试行)》。从即日起,对庆元全县公职人员不礼让斑马线等行为将开展抄告、曝光。

记者了解到,抄告通报制度原则上对公职人员负面社会行为每月抄告一次,由相关县属单位、乡镇(街道)于每月5日前,向领导小组办

公室抄告,涉及县管领导干部的,同时抄告组织部;对情节严重、影响恶劣的,实行一事一抄告,涉嫌违纪违法问题线索,移送县纪委监委。

文明出行既是市民文明素质的反映,也是城市文明程度的体现,直接关系到一个城市的对外形象。全县公职人员要提高遵守交通法规的意识,结合省示范文明城市创建工作,教育引导广大干部职工在交通行为中不断提高文明素质,争做文明交通的实践者、传播者、推动者,为庆元争创省示范文明城市做出应有的贡献。庆元县文明委办公室相关负责人说。

新闻链接:

实施对象:

- 1、公务员、参照公务员法管理的机关(单位)、事业单位、国有企业的工作人员;
- 2、社会团体工作人员;
- 3、纳入庆元县管理的编外用工人员;
- 4、村(社)党组织书记、村(居)委会主任、村(居)监会主任。

实施范围:

- 1、机动车不礼让斑马线,或机动车一个月内违法停车被查处三次以上;
- 2、骑电动车不按规定佩戴头盔;
- 3、开(骑)车、步行闯红灯;

- 4、不走斑马线翻越道路隔离设施;
- 5、不按规定停放电动车、自行车被查三次以上;
- 6、不遵守排队秩序造成不良影响;
- 7、违章违法建设行为逾期未整改;
- 8、对依法应当通过法定途径解决,或经认定诉求不合理,或已终结的信访事项,仍以同一事实和理由多次缠访、闹访;
- 9、无故不按时交纳小区物业费;
- 10、违规操办婚丧喜庆事宜;
- 11、不履行赡养义务的,或故意隐瞒家庭成员情况为父母骗取最低生活保障待遇;
- 12、在县城建成区内不按规定饲养宠物。



主办:市文明办、处州晚报 请登录晚报官方微博,刊登即可获100元稿酬

工程车 组团 堵路 市民无奈绕行



5月8日12点15分,在市区长林街一处工地出入口,三辆工程车停放在机动车道上,另外还有一辆工程车竟将非机动车道完全堵塞,不少驶入非机动车道的市民无奈只能调头绕行,如此霸占道路,未免不太文明。

市民张女士摄于市区长林街

社会主义 核心价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 王巷扉 蓝义荣 编委委员 范宁华 蓝燕 一版编辑 孙蕾